

PROA



DIARIO de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA y de las JON-S

Un Estado fuerte y justo protege al pueblo contra quienes lo quieren engañar. No permite que unos cuantos granujas especulen con su ignorancia. Por eso el Estado Nacional-Sindicalista no necesita sacar a la calle las ametralladoras.

NUM. 448.-LEON, JUEVES, 12 MAYO 1938.-II AÑO TRIUNFAL

Continúa el avance de las tropas nacionales

En las provincias de Teruel y Castellón se tomaron varios pueblos, ocasionando duro quebranto al enemigo

Se le cogieron más de 200 prisioneros y gran cantidad de material

PARTE OFICIAL DE GUERRA

del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el día de ayer, después de dado el parte, se recibió noticia de haber sido ocupados, venciendo la resistencia del enemigo, los pueblos de Las Planas de Bordón, Luco de Bordón, Todolella, La Mata de Morella y Obcau del Rey, en los límites de las provincias de Teruel y Castellón, y de haberse rectificado a vanguardia nuestras líneas en la costa.

Hoy ha continuado el avance de nuestras tropas, ocupándose y rebasándose en la provincia de Teruel los pueblos de Pitarque y de Villarluengo, y al Sureste de El Pobo se han conquistado posiciones importantes, después de derrotar al enemigo, habiéndose hecho muchos prisioneros y grandísimo número de bajas. Asimismo se han ocupado los pueblos de Iguelsuela del Cid, La Cuba y Mirambell y varias alturas, causando grave quebranto a las fuerzas rojas, que en esta par-

te han dejado en nuestro poder más de 400 muertos, gran cantidad de fusiles-ametralladores, ametralladoras, fusiles, municiones y 203 prisioneros, de ellos muchos heridos.

También en el sector de la costa se ha castigado hoy duramente al enemigo al rechazar un ataque, habiéndose cogido más de cien cadáveres que en su huida se vio obligado a abandonar.

Salamanca, 11 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.

El representante de Inglaterra en la S. de las N. replica enérgicamente al del Gobierno de la España roja

Afirma la existencia de datos fehacientes de asesinatos en masa y que es un mito la libertad de conciencia

Ginebra, 11.—A las 16.30, se reanuda la sesión de la Sociedad de las Naciones, en la que se había de discutir la cuestión española.

Comienza la sesión haciendo uso de la palabra Alvarez del Vayo, el ministro marxista, que habla de los trece puntos del comunicado que previamente había sido enviado a Ginebra. Insiste en que la España republicana concederá la libertad de conciencia y derecho a todos sus ciudadanos y que serán respetadas las vidas de todos aquellos que sean inocentes en la contienda actual.

A continuación habla el representante inglés, Lord Halifax, ministro de Relaciones Exteriores, que pronuncia un gran discurso, en el que examina cómo se desarrolló la guerra de España. Reconoce dos fases: una, la primera, que se podía considerar como una simple rebelión contra el poder constituido, frente a la cual era defendible una actitud de las demás potencias de apoyo al Gobierno; pero pronto se trocó ésta en una guerra civil, ante la cual ya no cabía intervención posible, en virtud del derecho que tienen los pueblos a decidir de su suerte.

Lord Halifax dice que la política de no intervención hubiera sido mejor convertirla en franca política de prohibición, que hubiera sido más eficaz. El reconocimiento de la beligerancia está ligado a la retirada de los voluntarios. Se trató de imponer una verdadera muralla para que la no intervención diera resultado, pero ésta fue nula, a causa del continuo paso de armas. Es decir, que se creó un tapón que no taponaba, y por tanto, completamente inútil.

La Sociedad de las Naciones está calificada como conciliadora y desea ver en la actuación del Consejo, una pacífica solución futura de la España en lucha. Lord Halifax dice, dirigiéndose a Alvarez del Vayo, que no es verdad cuanto ha dicho respecto a la supuesta libertad de conciencia y respecto a las vidas de los demás, porque existen datos fehacientes de lo contrario, con estadísticas de asesinatos en masa, sin que los asesinos vieran parte alguna en la contienda.

A FAVOR DE LOS ROJOS
A continuación habla Bonnet, ministro de Relaciones Exteriores de Francia, que se muestra en sentido de favor hacia el gobierno de Barcelona y hace elogios del discurso de Alvarez del Vayo, y se pone francamente del lado de los rojos. Habla de los diversos acuerdos sobre política de no intervención, con sus disposiciones sobre control terrestre y marítimo y dice que hubiera debido ser respetado, como así lo ha defendido siempre el gobierno francés, y que por no haberlo sido, se ha prolongado esta guerra cruenta.

El representante de Nueva Zelanda interviene para apoyar a Alvarez del Vayo, posición adoptada por el de la URSS Litvinof, que pronuncia un discurso en tonos violentos y sectarios, en favor de la España roja.

No habiendo pedido la palabra ningún otro miembro del Consejo, Alvarez del Vayo se reserva la contestación a las observaciones hechas, no queriendo contestar en el momento, sino pidiendo un plazo para hacerlo adecuadamente.

Habla después el representante de Polonia, coronel Beck, que desea una pronta pacificación en España. Después usa

de la palabra el delegado rumano, que dijo que los acuerdos franco-italiano y anglo-italiano, eran la mejor garantía para la paz.

Alvarez del Vayo volvió a intervenir para decir que si contestaba en aquel momento, el Consejo se haría responsable de sus declaraciones.

En vista de esta actitud, tan poco airosa, el Consejo decidió que se aplazara la contestación.

A continuación se da cuenta del comunicado entregado a la Liga de las Naciones por el enviado del ex Negus, que es una larga comunicación sobre despachos recibidos por el antiguo emperador, que dan cuenta de la exacta situación, según el ex Negus de Abisinia. Hace señalar la resistencia sagrada del pueblo de Abisinia contra el régimen impuesto por los italianos, siendo notable el que se hubieran aliado contra las fuerzas italianas, mahometanos y cristianos.

Pretenden que las tres cuartas parlamentarias de los italianos, que el país del país están fuera del control oponen una resistencia continua, que ha impedido a las fuerzas del Duce la ocupación total del Imperio. Se señala también en esta relación la situación más que comprometida de los contingentes de Mussolini, que a menudo se ven separados por distancias considerables.

Termina el ex Negus pidiendo a la Sociedad de las Naciones sea llevada a cabo una investigación internacional sobre la realidad existente.

La sesión de la tarde se levantó en las primeras horas de la noche.—DRV

ASTERISCO

Tan profundamente se adentró en el ánimo de España la dramática sensación de tristeza, a costa de la que algunos ingenios romos hilvanaron sus ensayos, que fué inútil pretender desarraigar esta idea en todo el período que abarca nuestra generación.

Cuando el filósofo del "Defensa" clamaba por la tristeza de la República, no hacía sino recoger una sensación que oprimía y obturaba toda la alegría nacional; aunque con deslealtad para consigo mismo, se obstinó en no calar en lo hondo, que era donde residía la raíz de esta tristeza ocasional.

A partir de entonces fueron incontables los cultivadores de esta pretendida tragedia íntima que se nos salía por los ojos y quedaba proyectada en todas nuestras manifestaciones.

Y se impuso una moda decadente y lúgubre en nuestra Literatura que por pretender reflejar exactamente la Vida, no hacía sino retorcerla y martirlarla.

Desapareció de nuestra Novela, si es que la novela española tuvo algún cultivador estimable en este período, la jugosidad y castiza llaneza y hasta el alegre desenfado con que pudo coexistir en otros tiempos.

La Pintura, sin nada ni nadie sobresaliente, quedó entenebrecida entre la fronda espesa y bamboleante de los inspiradores de un nuevo concepto.

La Poesía, o se obstinó en permanecer inmovible o se lanzó alocada y desenvuelta por extrañas rutas, bordeadas de peligros.

Y el Teatro—¡oh, el Teatro!—Pasto de ingenios disparatados o de poetas en embrión, quedó devorado en poco tiempo y hubo que pensar en un retorno a nuestros clásicos para sostener el rango que unos y otros enlodaban y dislocaban.

Y todo ello, desleal, rigurosamente falso, cultivando intransigentemente el tópico de nuestra íntima tristeza, que se nos adentrara a través de una Literatura eslavica rezumante de hielos y pesimismo.

Pretender encajar exactamente nuestro verdadero sentido vital, no es obra de consignas lanzadas con brío. Porque entonces podemos incurrir en el frecuente exceso español a que nuestra magnífica impetuosidad parece encadenarnos.

Y desembarazarnos de un tópico que oprimió nuestro desenvolvimiento para adquirir la versatilidad, el desenfado y la alegre despreocupación que algunos consideran indispensables para un alegre sentido de la Vida, es infinitamente peor.

"La Vida frívola y vacía, ya no es posible..."—ha dicho definitivamente Franco.

NOTAS LOCALES

Hulleras de Sabero contribuye con 5.000 pesetas a los gastos que ocasione la jura de los nuevos sargentos

El alcalde de la ciudad, camarada G. Regueral, al recibir a los informadores ayer mañana, nos dió cuenta de un donativo de cinco mil pesetas que hizo la Sociedad Hulleras de Sabero, para ayudar a los gastos que pueda originar la jura de Sargentos provisionales.

Es digno de elogio este rasgo desinteresado, que tan alto habla de esta Sociedad.

De desear sería que tanto otras empresas como algunos particulares lo imitaran, para de esta manera lograr un resultado esplendoroso de dicho acto, que bien lo merecen los hermanos que lucirán desde ese día en sus bocamangas un grado de jerarquía de nuestro glorioso Ejército.

AUDIENCIA PUBLICA

Para ayer había señaladas en la Audiencia Provincial tres vistas.

Solamente se celebró una por tenencia ilícita de armas, contra Pedro Rabanal, vecino de Andarrosó y para quien el Ministerio público solicitó la pena de 250 pesetas de multa.

Solicitó la absolución el letrado señor Alonso Burón, que defendió al procesado.

También se sentaron en el banquillo de los acusados Mariano Solarat.

El Ministerio Público, representado, como en la vista anterior por el teniente fiscal don Emilio Rodríguez, solicitó del Tribunal la suspensión de la vista por incomparecencia de varios testigos de cargo, cuya declaración considera de todo punto imprescindible.

El Tribunal así lo acordó, imponiendo a la vez a los testigos que habiendo sido citados no comparecieron, la multa de quince pesetas.

VISTAS SEÑALADAS

Para hoy hay señaladas las vistas siguientes:

Una, procedente del Juzgado de Instrucción de La Vecilla, por el delito de violación, contra Andrés Montero al que defenderá el letrado señor Mollada.

Otra, contra Gerardo Blanco, acusado de lesiones y procedente del Juzgado de Ponferrada.

Actuará de defensor el letrado señor Crespo.

Otra, contra Alejandro Callejo, acusado de lesiones, y al que defenderá el letrado señor Manrique.

Procede esta causa del Juzgado de La Bañera.

Otra, contra José Vega, acusado de estafa, y al que defenderá el señor Díez Arias. Procede del Juzgado de León.

LIBRAMIENTOS AL COBRO

En la Delegación de Hacienda se encuentran al cobro los libramientos siguientes:

Ciriaco Hidalgo, Enrique de la Puente, Angel Beltrán, Julio Tejerina, Eusebio Reyero, Bernardino Ramos, Leonisio Díez, María Soto, Tomás Fernández Ladreda, Francisco López, Aurelio Toral, inspector provincial de Sanidad, Socorro Merás, Miguel Gutiérrez, director de la Escuela Normal, Juan Antonio Gutiérrez, Ursicina Martínez, Fabián Fernández e inspector jefe de Primera Enseñanza.

receptor de la Escuela Normal, Juan Antonio Gutiérrez, Ursicina Martínez, Fabián Fernández e inspector jefe de Primera Enseñanza.

ALOJAMIENTO PARA SARGENTOS PROVISIONALES

Las ofertas hechas ayer en la Alcaldía fueron las siguientes:

Alojamiento para uno: don Alfredo Mantecón, don Eduardo Moneó, D. Teodoro León, don Ignacio Pérez, don Isaias Suárez García, don Gonzalo Romasanta, doña Rufina F. Suárez, don Vicente Zorita, don Francisco Morán y don Luis González.

Alojamiento para dos: don Cipriano García Laben, don Pablo Fernández, Los Catalanes, señora viuda de Julián García, don Francisco Tagarro y doña Mercedes Vidal.

INSPECCION MUNICIPAL DE VIGILANCIA

El jefe de la Guardia Municipal señor Román, nos comunicó que en dicha inspección se encontraba depositado un puñal artístico, encontrado en la vía pública por una señora que no quiso dar su nombre, y que se entregará a quien acredite ser su dueño.

ASOCIACION DE CARIDAD

Para esta benéfica Institución se recibieron los siguientes donativos:

Un amante de los pobres de la Caridad, 16 pesetas; un leonés, 22; familia del comandante Berrocal, 25.

DE SOCIEDAD

El pasado domingo fueron leídas la primera y última monición del próximo enlace matrimonial de la distinguida señorita Felicia Viñuela Núñez, hija del industrial de Santas Martas don Urbano, con el joven de dicho pueblo Abel Celemín, hijo de don Sergio. La boda se celebrará en breve. Enhorabuena a las respectivas familias.

LOS PERJUICIOS DE LA INSTALACION DE INDUSTRIAS

En el Ayuntamiento se nos facilitó la siguiente nota:

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento, en sesión celebrada el día 9 del actual, abrir una información pública por el plazo de un mes para que los vecinos que se consideren perjudicados por la instalación de industrias clasificadas como incómodas por sus ruidos y molestias, presenten las oportunas reclamaciones, se hace público que durante el expresado plazo de un mes pueden presentarse dichas reclamaciones en las oficinas de la Secretaría municipal.

Igualmente se pone en conocimiento del vecindario que por el término de diez días pueden formularse las reclamaciones pertinentes contra la instalación de un taller mecánico para la construcción de muebles, solicitada por don Tomás Corral, en la Avenida del Padre Isidoro, número 11.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

NECROLOGICA

Cristianamente, ha entregado su alma al Señor en esta capital el que era apreciable notario de la misma don Arturo García del Río, persona apreciadísima entre nosotros en los pocos años que llevó en León, por su exquisito trato social, competencia profesional y gran simpatía personal.

Había llevado más de treinta años de notario en Miranda de Ebro, a donde será trasladado el cadáver al panteón de la familia.

Hombre de sincero patriotismo, fue de los primeros que, a pesar de su edad, formó en las Milicias Cívicas, hoy Segunda Línea de FET.

Descanse en paz el respetable caballero, a cuya distinguida familia enviamos nuestro pésame sincero.

x x x

Cúmplase hoy, 12 de mayo, el primer aniversario de la heroica muerte en el frente del Sollube (Vizcaya), del que fué valeroso capitán del Regimiento de Infantería de Burgos, de esta guarnición, don Antonio Cosido y Díaz Valmaseda.

Militar destacado ya en África por su valentía, supo en toda ocasión comportarse dignamente, y en esta misma capital, en los primeros días del Movimiento Nacional, fué muy señalada su actuación en la defensa del depósito de las aguas de la ciudad, etc.

Como jefe del Sector de Matallana, supo también demostrar su bizarría y valor en toda ocasión.

Como lo demostró también en el frente de Vizcaya, en primera línea, y alentando a los suyos cayó por la santa causa del movimiento Nacional este buen militar, cuya figura, de largos moschichos de mosquetero, era muy popular entre nosotros.

Al recordar tan triste fecha, reiteramos el pésame más cordial a su esposa doña Martina Picazo Herrán y demás familia.

Por el eterno descanso del finado se celebrará hoy, a las once, en el altar de Nuestra Señora del Camino, en la Catedral, una misa de cabo de año.

Una oración por el finado.

TELEGRAMAS DETENIDOS

De Salamanca, para Antonio Mata, Capodrino.

De Melilla, para Rafael Muñoz Gutiérrez, Ordoño II, 4, izquierda.

De Teruel, para Esperanza Balboa, Fruterías, 7.

De San Roque, para Antonio Santiago, Avenida López Núñez, 16.

DONATIVOS RECIBIDOS

Hasta ayer noche en nuestra Administración con aportación Pro Monumento al General Mola:

Suma anterior, 1.199,65 pesetas.

Don Miguel Flórez, 5; don Teodoro León, 5; don Urbano González, 4,50; don Rafael Uriarte, 2; don Manuel Alonso (Santa María del Páramo), 5; un sor do simpático, 1.

Suma y sigue 1.222,15 pesetas.

RECTIFICACION

En la lista que ayer publicamos de las personas que han ofrecido camas o alojamiento para los sargentos que concurren a la Jura de la Bandera que tendrá lugar el día 22, aparecía D. Manuel Campo Ugidos ofreciendo cama para diez.

Hoy, debidamente advertidos por nuestro querido camarada, el Sr. Alcalde, que ha observado la errata, tenemos que hacer constar que lo ofrecido por el señor Campo Ugidos es solamente una cama.

Conste así.

Delegación Provincial de Trabajo La recolección de la cosecha

En el "Boletín Oficial" del Estado en su número 561 de 5 de mayo del corriente año, se publica del Ministerio de Organización y Acción Sindical la siguiente

ORDEN

Ilmo. señor: Próxima la recolección de la cosecha correspondiente a este año de 1938, y no existiendo en la mayoría de las provincias más reglamentación del trabajo que la fijada; tomado como punto de partida las Bases o pactos colectivos que rigieron en el año 1935, se impone dictar las medidas encaminadas a su revisión o modificación, pues es evidente que del año 1935 a la fecha presente se han variado las circunstancias económicas.

La urgencia en llenar tal necesidad hace que, provisionalmente, como hemos de resolver hoy todo aquello que en su día ha de ser acomodado a la Organización Sindical, se habiliten, de acuerdo con la legislación vigente, medios para llevar a cabo el ejercicio de la fundación normativa del trabajo.

Por ello dispongo:

Primero: En el plazo improrrogable de quince días naturales, a partir de la publicación de la presente Orden en el "Boletín Oficial del Estado" los Delegados Provinciales de Trabajo remitirán a este Ministerio propuesta de reglamentación de los trabajos agrícolas en su provincia, durante la próxima recolección y faenas que se realicen en el campo con anterioridad al primero de octubre.

Para ello solicitarán del Delegado Sindical la designación de un máximo de seis personas expertas en el cultivo o faenas agrícolas, de reconocida honradez, criterio económico y social de acuerdo con las orientaciones del Estado Nacional Sindicalista, y que conozcan las distintas zonas o características de cultivos, y a su vez de la Jefatura Provincial de FET y de las JONS, el nombramiento de dos representantes que puedan llevar, a las normas que

se elaboren, las inspiraciones del Movimiento.

El Delegado Provincial de Trabajo, oídas las opiniones de dichos elementos redactará el oportuno informe, con propuesta de las normas o bases que deben adoptarse, dándole a conocer a los asesores con un plazo de 48 horas antes al objeto de que puedan formular las objeciones que estimen pertinentes, que el Delegado habrá de unir a su informe, elevándolo todo a este Departamento para la resolución que proceda.

Con la propuesta de nuevas normas se acompañará siempre copia literal de las anteriormente vigentes, expresando la fecha en que fueron aprobadas y organismo que las elaboró.

Segundo: Los Delegados de Trabajo participarán inmediatamente a los jefes de los Servicios Agronómicos Provinciales las faenas agrícolas que han de ser objeto de reglamentación y el plazo de estudio, al objeto de que dichos Servicios puedan concurrir, colaborando en la propuesta, y si lo estimasen oportuno, emitir dictamen separado, que en tal caso será unido al expediente y elevado a este Ministerio.

Tercero: La reglamentación del trabajo que se proponga ha de contener a más de las normas de carácter general, de acuerdo con las leyes en vigor, tarifas de salarios, teniendo en cuenta las peculiaridades y costumbres de cada región o zona.

Cuarto: Este Ministerio resolverá sobre las propuestas formuladas anulándose las bases, pactos o acuerdos de toda índole que rijesen con anterioridad en los trabajos agrícolas que sean objeto de nueva reglamentación.

Santander, 26 de abril de 1938 (II Año Triunfal)—Pedro González Bueno."

Lo que se hace público a los efectos de su general conocimiento.

León, 10 de mayo de 1938 (II Año Triunfal).—El Delegado Provincial de Trabajo. — Antonio Eguigaray.

La Vasco Navarra
Compañía Nacional de Seguros
Incendios - Accidentes
Responsabilidad civil e industrial
Delegado General:
Raimundo R. del Valle
Ordoño II, 7 - Tel. 1727 - Apartado 32 - LEON

GARAGE Automóviles **OPPEL**
y accesorios en general
IBÁN
ESTACION DE ENGRASE
REPARACIONES
Independencia, 19 **LEON** Teléfono 1621
Burgo Nuevo, 2 Teléfono 1732

MANTEQUERA LEONESA
Suero de Quiñones, 13
LEON

EMRUTIDOS **APARÚ** LOS MEJORES
Trabajo del Camino (León) — Teléfono 1180

Auto-Salón
Industrial Comercial Pallarés, S. A.
Garage y talleres con personal especializado en la reparación de automóviles - Soldadura autógena - Carga Baterías - Niquelado - Lubrificantes, neumáticos, accesorios automóvil
Concesionario oficial **FORD**
Padre Isla, 19
Villafranca, 8
LEON

Comisión Inspector Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra por la Patria
Porcentaje aplicable a los Mutilados en la provisión de destinos conforme al Reglamento

Se aplicará el 30 por 100 en los empleos o destinos que no exijan título profesional, en los organismos dependientes de la Administración Central, Provincial o Municipal, incluido el personal administrativo que se provea por oposición o concurso. (Art. 30.)

Igualmente se aplicará el 30 por 100 en las oposiciones o concursos para ingreso en Correos, Telégrafos, Oficiales de Ministerios, Radio-Telegrafistas, Vigilantes de Policía, Secretarios de Ayuntamientos de segunda y tercera categoría y Auxiliares en las Delegaciones e Inspecciones de Trabajo. (Art. 31.)

Se aplicará el 25 por 100 en la provisión de plazas de personal facultativo y técnico de Diputaciones y Ayuntamientos. (Art. 32.)

Se aplicará la proporción de uno plebs subalternos de Empresas y entidades señaladas en el artículo 33.

También se aplicará el 20 por 100 en la provisión de destinos que exijan título profesional y se proveen por oposición o concurso en la Administración pública. (Art. 46.)

Se aplicará la proporción de uno por cada siete en la provisión de personal administrativo de las Empresas y entidades del artículo 33.

Se aplicará el 5 por 100 en la provisión de destinos de Empresas particulares. (Art. 36.)

Se aplicará el 10 por 100 en los destinos de carácter burocrático de las Empresas particulares.

Organismos que deben remitir con urgencia a la Dirección censos generales de destinos reservados a Mutilados de Guerra:

Primero. Ministerios (Art. 48.)

Segundo. Organismos de la Administración Provincial y Municipal, ya dependan del Estado, Provincia o Municipio. (Art. 50.)

Tercero. Empresas y entidades del art. 33, en el plazo de quince días, a contar desde el siguiente a la publicación del Reglamento. (Artículo 51.)

Cuarto. Particulares dadores de trabajo en el plazo de quince días, a partir del siguiente a la publicación del Reglamento. (Art. 52.)

Relaciones mensuales de vacantes: Deben remitir estas relaciones:

Primero. Ministerios.

Segundo. Organismos dependientes de la Administración Central.

Tercero. Organismos dependientes de la Administración Provincial y Municipal. (Diputaciones y Ayuntamientos.)

Cuarto. Empresas y entidades comprendidas en el artículo 33. (Del 15 al 20 de cada mes.)

Quinto. Particulares dadores de trabajo (del 15 al 20 de cada mes.)

Otras relaciones que deben ser enviadas a la Dirección semestralmente:

Las Diputaciones, Ayuntamientos y Patronos deben enviar a la Dirección semestralmente:

Las Diputaciones, Ayuntamientos y patronos deben enviar a la Dirección relaciones conteniendo la indicación del número total de personas empleadas en sus dependencias, clasificadas por establecimientos, sexo, mutilados que se encuentran bajo su categoría y oficios; el número de dependencias, indicándose el día de promoción al trabajo y su grado de mutilación. Todo ello dentro de los

diez primeros días de los meses de enero y julio de cada año. (Art. 53.)

Relaciones quincenales (aspirantes y colocados, y cargos vacantes y provistos.)

Deben remitir estas relaciones las Comisiones Comarcales a las Provinciales y éstas a la Dirección cada dos meses. (Art. 59.)

Relación nominal de individuos disponibles:

Deberán remitir a esta Dirección las Comisiones de las provincias en que el número de Mutilados sea superior al de cargos vacantes. (Artículo 60.)

Censos que deben ser remitidos a las Comisiones Inspectoras provinciales:

Remitirán estos censos, con la posible urgencia, los organismos dependientes de la Administración provincial y municipal (Diputaciones y Ayuntamientos) a las Comisiones provinciales. (Art. 50.)

Las Entidades y Empresas del artículo 33, en el plazo de quince días, a partir de la publicación del Reglamento. (Art. 51.)

Las Empresas particulares y dadores de trabajo en general, en el plazo de quince días, contados a partir de la publicación del Reglamento. (Art. 52.)

Relaciones mensuales:

Remitirán estas relaciones:

Primero. Los organismos dependientes de la Administración provincial y municipal, ya dependan del Estado, Provincia o Municipio, a las Comisiones Inspectoras Provinciales, con la indicación de las vacantes y circunstancias de las mismas. (Artículo 50.)

Segundo. Las Empresas del artículo 33, del 15 al 20 de cada mes. (Art. 51.)

Tercero. Las Empresas particulares y dadores de trabajo en general. (Art. 52.)

Relaciones semestrales:

Deberán remitir estas relaciones, a las Comisiones provinciales, dentro de los diez primeros días de enero y julio de cada año, los organismos dependientes de la Administración provincial y municipal y Empresas de cualquier clase, sean personas naturales o jurídicas, conteniendo los siguientes datos:

Primero. Indicación del número total de personas empleadas en sus dependencias, clasificadas por establecimientos, sexo, categorías y oficios.

Segundo. El número de mutilados que se encuentran bajo su dependencia, indicándose el día de promoción al trabajo y su grado de mutilación. (Art. 53.)

Las comarcales a las provinciales:

Deberán remitir cada dos meses relaciones de aspirantes y colocados y cargos vacantes y provistos. (Artículo 59.)

A las comarcales:

Deberán remitir las Diputaciones, Ayuntamientos y patronos, ya sean personas naturales o jurídicas, relaciones, dentro de un mes, a partir de la entrada en vigor del Reglamento, conteniendo los mismos datos señalados en las relaciones semestrales.

Se hace saber a los interesados que los modelos oficiales de Censos se hallan a la venta en las imprentas de esta localidad.

De la vida leonesa Después que marchó la Virgen...

Aparte de los comentarios que en la reseña de los magníficos actos del novenario y retorno de la Virgen del Camino a su santuario pudo verter mi pluma, muy a la ligera, porque lo objetivo, la descripción de lo visto y sentido se sobreponía, creo que será con veniente recalcar sobre tan magnífico acontecimiento, no sea cosa que éste no alcance más trascendencia que la de un espectáculo maravilloso, cuando es una formidable lección de importantísimas enseñanzas, dejada aparte la invisible e imponderable obra de la gracia divina en la vida de las almas.

Es una formidable lección de la que todos hemos estudiado algo estos días solemnes, lección en todo los terrenos, sobre todo en el teológico, en el político y en el leonés. En el teológico, bastaría estudiar esa "casualidad" que el Ayuntamiento leonés registró en su libro de actas, o sea ¿por qué llovió cuando se sacó la imagen, después de seguir tan prolongada?... ¿Porqué el domingo del retorno hizo tan buen día?... Pero estoy hablando a creyentes, según pienso, a gentes que dan gracias a la Virgen por el favor de la lluvia, y que aplauden, por ello, verbigracia, los honores tributados a la Patrona de los leoneses, entre ellos el de dar su nombre a una calle de la capital.

Iniciativa que ya que se vino a la pluma debo hacer constar que no estoy conforme con el nombre, por la confusión de la calle con el pueblo de la Virgen del Camino, lo cual daría lugar a errores en la correspondencia, etc. como ocurre con las calles de Valencia de Don Juan, etc. ¿No sería mejor ponerle a esa calle el nombre de "La Patrona de León"? ¿Y ponerlo, en azulejos, con su imagen, a la de Pérez Galdós, que, al fin y al cabo, era... "de la acera de enfrente"?

Pero volvamos al tema para decir que la ciudad estos días ha brá visto que el mundo, que España, que León, no se compone sólo de ese microscópico mundillo danzarín, pañero y murmurador que va desde la esquina de la Diputación hasta la del último bar de Ordoño II. No; España, el pueblo es algo más: son esos hombres del campo, esas mujeres aldeanas, estas calladas madres de familia y artesanos de la ciudad.

madrugadores, creyentes, trabajadores, sufridos...

Por creer que España eran tertulias de café ha venido gran parte de lo que estamos padeciendo. Y, por el extremo contrario conviene, no pecar tampoco. En mil novecientos treinta, escribía yo... que oía a chamusquina. No era necesario ser profeta. Eran los días jubilosos de la Coronación de esta misma Virgen. Y con motivo de ello...

No me sumaba yo a los fariseos estilo Nistal que, imitando a los que murmuraban por el vaso de alabastro roto a los pies de Jesucristo para ungirle con rica esencia de nardo, criticaban el que la gente católica manifestase su fe con el regalo de joyas y bordados a su Virgen. Ellos que ahora no tienen estos "fanatismos", no pueden dar pan al pueblo, y le roban y le expolían!

No; yo no imitaba a esos, pero creía y sigo creyendo, que no nos basta la confianza excesiva (sed

cautos como serpientes, dice el Evangelio) el optimismo exagerado. No. Tenemos enfrente enemigo muy astuto. Y, dentro de nosotros mismos, el peor de los enemigos: nuestras pasiones, nuestras resabios de una vida que se interrumpió todavía no hace dos años, frívola, materialista, viciosa, nuestro barro miserable es la mejor brecha que el enemigo halagador de esas pasiones sabrá utilizar...

Sería horriblemente triste que el péndulo del reloj de España volviese a caer al otro lado, por culpa y para castigo nuestro. Que, así como medio año después de aquella apoteósica coronación, vimos que se quemaban los templos del Señor, viéramos ahora que esto desaparecía, tan hermoso, tan leonés, tan español, tan cristiano, desaparecía como un bello sueño...

¡No, y mil veces no!... Y si algún propósito ha de quedar después de la novena ya famosa sea el enunciado de José Antonio: "Nosotros, en vigilia tensa"... arma al brazo bajo las estrellas".

Que el enemigo no duerma y es el más sagaz y astuto. Lamparilla

VIDA NACIONAL SINDICALISTA

SEGUNDA LINEA
 Los camaradas pertenecientes a la Segunda Falange de la Primera Centuria, se presentarán a las 22,30 del día de hoy, en el Cuartello, dispuestos para nombrarles servicio.

SERVICIO DIURNO
 Los camaradas pertenecientes al Grupo Quinto se presentarán en el Cuartello a las 20 horas del día de hoy, para nombrarles servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 12 de mayo de 1938 (Segundo Año Triunfal)—El Jefe de Bandera.

A LAS CAMARADAS DE MADRID
 Se ordena a todas las camaradas de FET y de las JONS pertenecientes a la Sección de Madrid, se presenten hoy jueves, día 12 de mayo, a las siete de la tarde, en la Jefatura Provincial de la Sección Femenina. — La Representante de Madrid.

AUXILIO SOCIAL
 Se ruega a las señoritas que a con-

tinuación se expresen pasen por la oficina de "Auxilio Social", para recoger sus correspondientes certificados de exención que les ha sido concedido:

Victoria García de la Calle, Ana María Cossío García, Leonor Ferrero Erpenadaña, Gloria Gutiérrez Morán, María García Gómez, Beatriz Rodríguez González, Adolfinia Quintá, María del Carmen Gullón, Celia Queipo de Llano Blanco, Paulina Ortega Aparicio, Concepción Ojeda Rodríguez, Emilia Fernández Álvarez, María Romero López, Felisa Fernández Alcón, Aurora Álvarez Mallo, Narcisca González Guzmán, Albina Rodríguez Llamas, Amparo Vendrell de Benito, Josefa Peñalver García, María de los Dolores Améque ta Burón, Trinidad Aramburo Martínez, María Llamazares Díaz, Maruja Colinas Casado, María Sol García Alfonso Menéndez Conde, Pilar Fernández Miranda, María Luisa Gutiérrez, María Gloria Álvarez Tarrera, Miquelma González Robles.

El Subsidio al Combatiente Quedaron nombradas nuevas comisiones provinciales y municipales

En el trascendental decreto del Caudillo, fecha 25 de abril, reorganizando el servicio del subsidio al combatiente y en el Reglamento que regula su funcionamiento, apareció en el "Boletín Oficial", fecha 30 de abril, se han recogido todos los afanes de los combatientes y de sus familias.

Una vez resueltas directamente por esta Jefatura cuantas reclamaciones se habían planteado en orden a la aplicación del subsidio por el decreto citado, han quedado disueltas las antiguas Juntas que venían administrando el subsidio, y teniendo en cuenta la actual realidad política se han formado unas nuevas Comisiones provinciales y municipales del subsidio al combatiente.

Es preciso, de ahora en adelante, que todas las reclamaciones que pudieran haber en relación con el subsidio al combatiente, se tramiten por las respectivas Comisiones y se denjen curar; vencido ya este plazo transitorio de reorganización, directamente como se venía haciendo a esta Jefatura.

La Jefatura del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras sociales, una vez que ha proporcionado cauce nuevo y firme a la marcha normal del subsidio al combatiente, seguirá vi-

gilante, cuidando de su estricta aplicación, pero cuantos tengan derecho al subsidio deberán también comprender que deben seguir en todas las incidencias que se presenten para su logro los trámites marcados, acudiendo a las comisiones locales en primer término, y en su caso, a las Comisiones provinciales, bien sea para evacuar sus consultas como para presentar con toda confianza sus reclamaciones o pretensiones.

El general Justo, llegará Portugal
 Lisboa, 10.—A bordo del trasatlántico "Europa" llegó de Buenos Aires el expresidente de la República Argentina general Justo, con su señora.

Acudieron a recibirle muchas personalidades, principalmente diplomáticas.—D.R.V.

Lucha antisemita
 Viena, 10.—El alcalde ha ordenado que los judíos que frecuentan las escuelas Normales, sean aislados inmediatamente de los demás alumnos, y sean reunidos en escuelas judías.

Las escuelas de perfeccionamiento han recibido la misma orden. En el Ateneo de Viena, los alumnos judíos fueron aislados hace unas semanas. DRV.

CARTELERIA
 para hoy jueves 12 de mayo de 1938.

TEATRO ALFAGEME
 Tres sesiones de cine sonoro. A las cuatro, especial infantil. Con programa interesantísimo de películas de dibujos—en negro y color—. Documentales cómicas, y Noticiero Luce en español.
 Butaca, 0,50; general, 0,25.
 A las siete y media y a las diez y media, la producción Radio de gran espectáculo
LA DIOSA DEL FUEGO
 —0—
TEATRO PRINCIPAL
 Sesiones de cine sonoro a las siete y media y diez y media.
 ¡¡Éxito de clamor!!
EL BARBERO DE SEVILLA
 La mejor de las películas españolas.
ULTIMAS PROYECCIONES
 —0—
CINEMA AZUL
 Sesión de cine sonoro a las siete y media tarde con programa alemán.

Pida usted en todos los establecimientos la CERVEZA AGUILA NEGRA LEON — Teléfono 1529

Peña exige al Tribunal de Barcelona mas sangre inocente

Terribles represalias contra los que propagan la rendición de Madrid

Barcelona, 11.—El célebre saltador de Bancos, González Peña, que en el gobierno "democrático" y "legalísimo" de Negrín se ha hecho cargo de la cartera de Justicia, reunió ayer a los miembros del Tribunal especial de Barcelona, para exigirle más sangre inocente.

AUMENTAN LAS TARIFAS TRANVIARIAS

Madrid, 11.—Los tranvías madrileños han aumentado sus tarifas en cinco céntimos, a partir del día de hoy.

No se han librado de este aumento, ni siquiera aquellas líneas que, como la de Sol-Cuatro Caminos, siempre estuvieron al precio de diez céntimos, en atención a que eran utilizadas casi exclusivamente por las clases humildes. DRV.

POR PROPALAR LA RENDICION DE MADRID

Madrid, 11.—Unión Radio de Madrid dió anoche una nota del gobernador civil.

En esta nota se amenazaba con terribles represalias a aquellas personas, al parecer todos los vecinos de la capital, que dieron crédito al rumor público que afirmaba la pronta rendición de Madrid.

SIGUE BAJANDO LA PESETA ROJA

París, 11.—La peseta roja se ha cotizado a 24 céntimos de franco, que es el cambio más bajo que se ha registrado en su historia.

Antes de la devaluación de la moneda francesa, el signo monetario marista también obtuvo la marca de 0,24 francos, pero ahora el franco vale un diez por ciento menos.

La peseta nacional se cotiza a 1,07 francos, y por lo tanto, en París una peseta nacional vale siete rojas.

UN MENSAJE DE LA FAI

Madrid, 11.—La Federación Anarquista Ibérica ha enviado un mensaje al proletariado mundial, en el que dice que confía en el triunfo de los republicanos, si éstos son apoyados por los obreros de todo el mundo.

LOS EE. UU. NEUTRALES

Washington, 11.—El secretario del Senado ha manifestado que se halla preparando la ley de neutralidad en la guerra española, para que de una vez termine.

Se intentará salvar nuevamente un cargamento de oro

Londres, 11.—De nuevo se va a intentar el salvamento de oro, perdido hace 150 años en el hundimiento de una fragata en aguas de la costa de Holanda.

Esta embarcación transportaba valiosísima cantidad de tan precioso metal, cuando se hundió en aguas holandesas, sin que los esfuerzos realizados para salvar la carga dieran resultado. En nueve ocasiones se hicieron tentativas para sacar el oro, pero después de inusitados esfuerzos, solamente se pudo conseguir extraer pequeñas cantidades.

Ahora se confía en que se podrá conseguir lo que se pretende, pues los estudios realizados hacen confiar en el buen resultado de esta nueva tentativa.

Para ello se han hecho numerosos experimentos y se ha construido una potentísima draga, en la que tienen puestas sus esperanzas. DRV.

nen las ingerencias solicitadas a instancias del judaísmo y la masonería, en la que tanta confianza han depositado los ministros de Barcelona.

Aseguró que en nada cambiaría la opinión de Roosevelt, que a / da costa mantendrá la neutralidad.—DRV.

PROPAGANDA PARA EL VOLUNTARIADO

Valencia, 11.—De nuevo se han reunido algunos de los comités responsa-

Se han conquistado 600 kilómetros cuadrados de terreno

(Crónica por EL TEBIB ARRUMI)

¡Avance general en toda la línea! Ha bastado que el tiempo abonanzase un poco nada más, ya que durante toda la mañana han persistido los chaparrones, para que nuestras divisiones reanudasen su interrumpida progresión, sin detenerse a calcular los esfuerzos que representaba avanzar por un terreno reblandecido por la abundante lluvia, en el que los hombres y material se hundían y resbalaban de continuo.

No esperaba, de cierto, el enemigo, tan rápida reincorporación victoriosa por nuestra parte. Sólo así se explica la profundidad lograda en el avance de hoy en el que en un frente de aproximadamente 50 kilómetros, ha alcanzado en algunas partes hasta 14 kilómetros de profundidad y una media en todo el de 7 a 8 kilómetros, sin tener que librar grandes combates, a excepción de los encuentros habidos en el segundo flanco, en el que las divisiones nuestras encontraron un enemigo más duro y tenaz en el aguante.

El empuje de nuestros muchachos de Varela y de García Valiño, les ha proporcionado la conquista de muchos pueblos, entre los que se cuentan Pitarque, Las Planas, Villaluengo, Iglesuela del Cid, La Mata y otros más y muchos vértices y cotas de importancia y sobre todo el corte de la carretera de Cantavieja a Villafranca de Cid, única de que podía disponer el enemigo para aprovisionar y enlazar con los puestos que tiene en la gran bolsa que se había formado por la magnífica maniobra de las fuerzas de Castellín y la primera y quinta divisiones de Navarra.

Esto quiere decir que ya en esta gran bolsa de terreno, no podrá sostenerse el enemigo y que por ello, con la operación de hoy, han quedado en nuestro poder aproximadamente 600 kilómetros cuadrados de terreno, que son los que encierran dentro de dicha bolsa.

Es difícil que en la retaguardia se dea exacta cuenta de lo que representa esta triunfal jornada que hoy ha vivido el Ejército de Franco. El enemigo, a las dificultades del terreno, inundado y grandemente reblandecido, ha añadido la obra de destrucción que le acredita a cada paso: voladuras de alcantarillas, y en los desfiladeros, grandes masas de piedra volada, pero todo ello no es nada para el brío y espíritu de nuestros soldados, que hoy más que nunca han acreditado que disponemos de un Ejército que por lo menos es el doble del que calculan las estadísticas. Doble he dicho y no me vuelvo atrás. Cada soldado equivale a dos; cada Regimiento a otros dos. Y repito que no es una figura retórica. En cualquier otro ejército del mundo, las unidades que hubieran aguantado 15 días de temporal constante, hubieran te-

bles para tratar otra vez de intensificar la propaganda del voluntariado.

De esta reunión, ha salido otro de los manifiestos que continuamente se vienen lanzando, en el que se incita a la juventud a que engrose las filas de los batallones voluntarios.—DRV.

POR ACAPARADORES

Madrid, 11.—En el día de ayer, entre otras causas, se vió la de tres individuos acusados de acaparadores de subsistencias, los que han sido condenados a internamiento en campos de concentración y trabajo.

Hay que hacer constar que la cantidad de géneros acaparados apenas llega para mal mantenerse en seis días.—DRV.

nido que ser relevadas en bloque. En la operación que hoy han emprendido, lo han hecho las mismas unidades que llevan dos semanas bajo la influencia de la lluvia, de cierto y de lodo y lo han hecho como tropas de refresco.

Si para cubrir un frente se calcula en buena táctica, dos hombres por metro, uno en línea y otro detrás, para relevarle, los autores de arte militar menos optimistas dicen que las divisiones no pueden estar en línea de fuego más de cinco días seguidos. Nosotros nos bastamos con la mitad de estos contingentes y los cinco días los multiplicamos por 100 o por 1.000, que a decir nuestros jefes, oficiales y soldados, en línea estarían siempre, siendo el mayor disgusto que les hablen de relevarles. Este es el espíritu del Ejército de Franco.

El sol tuvo la benevolencia de dejar se ver y aunque fué con intermitencias, se han lanzado los muchachos hacia el Sur y las Tropas de Varela y Valiño se han cubierto de gloria alcanzando objetivos que para tres jornadas estaban calculados.

Y entre tanto, Alvarez del Vayo asegurando en Ginebra que la victoria final será roja. Por lo pronto, es morada para ellos, que es el color de los verdugos.

Charles Maurras, Pierre d'Hericourt y Máximo de la Sharte, regresan a París

Zaragoza, 10.—A las ocho de la mañana han continuado su viaje a Francia los ilustres visitantes, Charles Maurras, Pierre d'Hericourt y Máximo de la Sharte, que han recorrido los frentes de Aragón y Cataluña. Fueron despedidos por las autoridades.

Expusieron los insignes escritores franceses al alcalde de la ciudad su gratitud por lo agasajo que aquí se les han prodigado, y manifestaron que llevan una magnífica impresión de su breve recorrido por los frentes y de su visita a las ciudades de la España nacional, confirmando durante su viaje las impresiones que ya traían de la verdadera Francia, acerca de nuestra gloriosa Cruzada.

La primera bendición del nuevo obispo de León

Pamplona, 11.—El Padre Ballester, nombrado obispo de León, después del acto de su consagración, que tendrá lugar el día 15 del actual, se trasladará a la residencia de los Padres Paules, a cuya comunidad pertenece, para dar allí su primera bendición episcopal.

HORAS DE ESPAÑA

Ya en su día nos hemos ocupado del decreto del Ministerio del Interior relacionado con el aumento de precio en los artículos de consumo, lo que consideramos dicha disposición como un acto criminal y de manifiesta enemiga contra España y contra nuestra revolución nacionalsindicalista.

Estas horas de ahora, y de antes, cuando el Glorioso Alzamiento tuvo su iniciación, son horas de patriotismo y fervor y no puede tolerarse que ningún español se entregue a la infame tarea de hacer negocio con el hambre del pueblo, y menos en estos instantes en que comerciar con los intereses del consumidor es especular con la sangre y con la muerte, ya que, en los frentes, una juventud lucha y muere por la Patria, sin egoísmo y con un sentido patriótico insuperable.

No puede, por tanto, ser más oportuna esa disposición del Ministerio del Interior que no es una diatriba contra todos los comerciantes en general, ya que en ella se hacen las salvedades precisas, sino que va contra quienes sin darse cuenta exacta de la realidad creen que esta guerra no les afecta y

que, además, deben aprovecharse para errenta coyuntura para conseguirlo, por lo menos intentarlo.

Y como dijimos en otro artículo, los consumidores los que deben denunciar a quienes se dedican a la ley para lucrarse con el hambre del pueblo.

Lástima será que no caigan los que deben en poder de las leyes y que sus nombres figuren como un estigma, en esas listas que publica la prensa con detalles las sanciones que impone la ley a quienes tan criminalmente se portan.

Es digno de elogio esa disposición que tiende a dispensar una especial protección a las clases populares. Y en otros regimenes no hubieran sido el que el Estado zelase por los intereses que eran realmente explotados por todos.

En la España de Franco, esa protección pone de manifiesto la voluntad del Caudillo a defender a las clases humildes con todo el entusiasmo que la nueva Patria pone en todas sus acciones.

Se restablece el tráfico ferroviario entre Huesca y Lérida

Zaragoza, 11.—Ayer quedó reanudado el tráfico ferroviario directo entre Huesca y Zaragoza y Huesca y Lérida, por Tardienta. Para ello ha sido necesario reconstruir las vías, que levantaron los rojos para hacer trincheras, en una longitud de 10 kilómetros; levantar los puentes, que volaron los marxistas al huir ante el empuje irresistible de nuestros soldados. El domingo último llegó el tren a Fayón, límite entre las provincias de Zaragoza y Tarragona, en la línea de Madrid-Zaragoza-Alicante.

Las tropas marxistas destruyeron a conciencia los puentes y alcantarillas de todas las líneas de comunicación. Sólo en la carretera general de Lérida, contamos hasta Praga veintidós voladuras de importancia, aparte de los cortes hechos en la carretera para hacer trincheras. Y lo propio aconteció con los demás caminos que utilizaron los rojos en su retirada.

En la línea férrea de Lérida, además de otras obras de gran importancia, ha habido que reconstruir 128 metros del puente sobre el Aleanadre y dos arcos de hormigón en el puente de Monzón, sobre el Cinea. Cerca de Fayón, sobre el río Matarraña, se utilizó un puente antiguo cuyos tramos han sido colocados en su primitiva posición merced a un milagro de nuestros admirables ingenieros. Estas obras han sido terminadas en menos de un mes, y algo análogo puede decirse de las comunicaciones por carretera hacia Lérida, donde existía el serio obstáculo del paso del Cinea. Los pontoneros construyeron una pasarela en unas horas, dando paso por ella a todo el enorme tráfico guerrero propio de un tan potente ejército. Ahora, en sustitución de esta pasarela, prestan servicio dos magníficos puentes de hierro y madera, para que pueda realizarse cómodamente el paso de camiones por el río Cinea en doble dirección. Uno de los puentes se construyó sobre los cimientos del que bárbaramente volaron los marxistas y el otro está instalado unos metros aguas arriba del anterior.

Una novedad hemos observado, que hacemos notar por su gran valor espiritual. Los árboles de la carretera general de Lérida tienen, como los de otros ca-

minos semejantes, una franja blanca pintada para que sirva de punto de referencia a los automóviles en la noche. Pues bien, aparecen pintadas en cada uno de estos árboles unas letras, poniendo el nombre de Franco! Franco! Franco! Y así, durante varios kilómetros seguidos, los árboles dicen al que pasa por allí: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

VISITA A BELCHITE

Zaragoza, 11.—El Jefe del Servicio Nacional de Regiones devastadas, don Joaquín Benjamín, visitó la heroica ciudad de Belchite, acompañado de las autoridades y de diversas representaciones.

DESIVULGACION DEL FUELO

Zaragoza, 11.—Ayer tarde de una conferencia de divulgación del Fuego del Trabajo, el sindicalista D. Enrique Luno, sobre "Economía al servicio del trabajador en el Fuego del Trabajo".

ASISTIRAN DOS MINISTROS A LA RESTAURACION DE PUENTES VOLADOS POR LOS ROJOS

Zaragoza, 11.—El próximo día lunes son esperados en esta ciudad los ministros de Obras Públicas y de Educación Nacional. El primero viene a la inauguración oficial de varios puentes destruidos por los rojos, y el segundo a visitar a los comerciantes.

Zaragoza, 11.—La Cámara de Comercio ha dirigido un llamamiento a los comerciantes, exhortándoles a que colaboren con el mayor entusiasmo en las disposiciones dictadas por el ministro del Interior sobre precios de los artículos.

Donativos para adquirir aparatos ortopédicos

Burgos, 11.—En la Secretaría de S. E. el Generalísimo, se han recibido las cantidades de 200 pesetas, enviadas por los Regiones de Miguel Ruiz, S. L., de Burgos por conducto del general jefe de la Sexta Región, y de 3.000 pesetas, remitidas por los hoteles de Burgos por mediación del mandante señor Parellada, para que el Generalísimo las dedique a la compra de aparatos ortopédicos para los mutilados de nuestro glorioso Ejército.

El premio Nobel de la Paz al conde Ciano

Reunión de la Sociedad de las Naciones La neutralidad diferencial de Suiza representa un gran peligro para el país Intentos para una campaña contra Italia

Ginebra, 11.—El consejero federal suizo, en la sesión de esta mañana en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, abrió el debate sobre el deseo de Suiza de declarar la amplia neutralidad de este país, de conformidad con sus estatutos.

El señor Motta declaró que desde las elecciones del 13 de febrero de 1930, por las cuales Suiza se había declarado dispuesta a tomar medidas económicas y financieras contra cualquier pacto que violase el pacto, hasta esta fecha las circunstancias han cambiado radicalmente. Dos de las grandes potencias vecinas de Suiza se han retirado de la Sociedad de las Naciones; los Estados Unidos no se han atrevido a entrar en la Liga; estipulaciones importantes del Pacto nunca fueron aplicadas; el desarme general ha fracasado, siendo cada vez más problemático distinguir entre medidas militares y económicas. Suiza no puede hacer otra cosa que recabar su neutralidad tradicional; la neutralidad diferencial que ha existido hasta ahora representa un gran peligro para Suiza.

El señor Motta declaró seguidamente que no desea discutir sobre las cuestiones que la aplicación de sanciones es facultativa u obligatoria; Suiza significa mucho en el dominio militar, y por ello Suiza desea obtener su independencia absoluta. Desea también continuar como miembro de la Sociedad de las Naciones, porque los ideales de la misma son los ideales de este país, y por ello Suiza apoyará a la Sociedad de las Naciones en todas las cuestiones que también se refieren a ella.

COMENTARIOS DE PRENSA

París, 11.—La Prensa de la mañana se ocupa hoy, especialmente, de las sesiones de la Sociedad de Naciones, que han causado desagradable impresión, sobre todo por el aplazamiento hasta el jueves del debate sobre el problema de Etiopía, y la del ex Negus, que se anuncia como inminente.

Los diarios aluden a intrigas y maquinaciones, pero las opiniones se encuentran divididas con respecto a las eventuales consecuencias de este aplazamiento. Varios periódicos manifiestan que este aplazamiento no tendrá la liquidación definitiva, en la actual reunión del Consejo de esta cuestión, y otros temen que surjan dificultades en lo que se refiere a la política realista inglesa, apoyada por Francia. Se teme que estas dificultades tengan repercusiones en las relaciones entre Inglaterra, Francia e Italia.

LLEGADA DEL EX NEGUS

París, 11.—Esta mañana llegó el ex Negus a esta capital, por la estación del Norte, procedente de Londres.

tró con su mujer, que había llegado ayer de Marsella, con el fin de acompañarle a Ginebra.

ELOGIOS A ALVAREZ

Madrid, 11.—La Prensa de la noche se ocupó de elogiar a Alvarez del Vayo, de quien espera podrá desarrollar la consigna de la República en la Sociedad de las Naciones.

Está siendo vivamente comentado un escrito de "Mundo Obrero", en el que dice que nunca tuvo el ejército tanta libertad ni tanta disciplina. Por una parte, se dice que esa libertad a que alude "Mundo Obrero" no es más que un puro libertinaje de los privilegiados de la clase, mientras que la disciplina está supeditada al látigo de los moscovitas.

INGLATERRA

REORGANIZACIÓN DE SERVICIOS

Londres, 11.—El Consejo de ministros ha presentado en la Cámara de los Comunes un proyecto de reorganización en los servicios de incendios.

A este servicio se le dotará de modernísimo material en toda Inglaterra, cuyas máquinas podrán acudir a eliminar cualquier incendio provocado en caso de guerra, por el lanzamiento de bombas incendiarias. DRV.

ITALIA

CONTESTACION DEL REY

Roma, 11.—El rey emperador de Italia ha contestado por vía telegráfica, siguiendo, al telegrama enviado por el fñhrer-canciller desde la frontera de Brenner:

"Con vuestra visita, la unión ideal de nuestros dos pueblos se ha convertido en una unidad más fuerte. Conservaremos los mejores recuerdos de vuestra visita, en la confianza de que V. E. haya podido obtener, por medio de las manifestaciones de estos últimos días, una expresión clara respecto al sentimiento íntimo de la Italia Fascista para con la nación amiga y para con su digno jefe.—Victor Manuel."

HUNGRIA

EL ESTATUTO JUDIO

Budapest, 11.—El proyecto de estatuto judío ha sido objeto de tumultuosos debates.

La alta Cámara ha censurado duramente al Gobierno por su política. Contestó el ministro del Interior, diciendo que aseguraba que el Gobierno estaba dispuesto a emplear toda clase de medidas para evitar que el aplazamiento de esta discusión pudiesen producirse desórdenes.

Los judíos, han comenzado ya su política de sabotaje para impedir la aplicación de la ley que se trata de aprobar.

La prensa francesa apoya esta iniciativa de los Estados Unidos

PARIS, 11.—La prensa francesa se hace eco del movimiento iniciado en los Estados Unidos a favor de que el Premio Nobel de la Paz para 1938 sea concedido al conde de Ciano, que en su calidad de ministro de Negocios Extranjeros, supo de forma admirable interpretar la voluntad del Duce y creó con la firma del acuerdo anglo italiano un profundo sentimiento de confianza en Europa y en el mundo entero.

BARRENDEROS EN HUELGA

Versalles, 11.—Buen número de barrenderos encargados de la recogida y transporte de basuras de las calles se han declarado en huelga.

LOS DESORDENES EN TUNEZ

Túnez, 11.—En los tribunales militares de Túnez se han pronunciado sentencias contra las personas acusadas de haber tomado parte en los desórdenes ocurridos en Túnez el pasado mes de abril.

Las sentencias recaídas consisten en multas y encarcelamientos. Todos los sentenciados pertenecen a la organización nacionalista disuelta. Un joven indígena ha sido condenado a tres años de cárcel porque dijo que había derribado a un policía durante los disturbios.

ESTADOS UNIDOS

GAS PARA EL ZEPELIN "L. Z."

Nueva York, 11.—El profesor alemán Dr. Eckener, ha hecho las primeras negociaciones para la adquisición del gas helio.

Ante la desconfianza de los norteamericanos por el empleo que se dará a dicho gas, dijo el Dr. Eckener que solamente sería empleado para el Zepelín "L. Z. 130".

Se asegura que el Departamento de Estado dará la oportuna autorización para su inmediato embarco. DRV.

MÉJICO

ACUSADOS DE FALSIFICACION

Méjico, 11.—Han sido detenidos diez oficiales y puestos a disposición de un Tribunal, acusados de falsificar documentos relacionados con el ministerio de la Guerra. DRV.

Pagan por un sello 1.300 dólares

—0—

Nueva York, 11.—La Bolsa de filatelia ha tenido en el día de ayer grandes operaciones.

Los coleccionistas de sellos pagaron por uno de tres colores la respetable cantidad de 1.300 dólares, y la pugna estuvo sumamente discutida. Otro sello de 1.845, cuyo valor era de cinco centavos, se cotizó a 520 dólares.

Estas curiosidades filatélicas dieron un resultado de transacciones por valor de 14.200 dólares. DRV.

GINEBRA DESCOMPUESTA

Ha vuelto a reunirse la Sociedad de las Naciones. Nada ya tiene importancia en el mundo después de esa reunión, pero sí para las tres o cuatro potencias que existen a ella. Para los demás, el hecho de que se reúna o no la Sociedad de las Naciones no tiene mayor interés ni trascendencia. Todo lo que en esas reuniones se discute y se acuerde, es algo así, como el hecho de pretender gobernar una casa ajena y el inquilino dijese que allí no gobierna más que él. La Liga que iba tan contenta a pesar del fracaso y la casa gobernada por su dueño genuino.

Pero a la Sociedad de Naciones, que en eso de armar lío no tiene quien le vaya a la mano, se le ha ocurrido hacer llevar a Ginebra nada menos que al Negus, por si pudiera darse el caso de perturbar la política realista de Inglaterra y provocar dificultades en las relaciones franco-inglesas e italianas, con lo que se realizaría una campaña francamente antita-

hana que no creemos que sea patrocinada por ninguna potencia que tenga la conciencia plena de su responsabilidad. Lo que se fragua ahora en la Sociedad de las Naciones es sencillamente criminal y va encaminado, la maniobra, a turbar las negociaciones franco-inglesas a cuyo efecto se tiende a producir el desprestigio de los gobiernos Daladier-Chamberlain, lo que no creemos que Inglaterra esté dispuesta a tolerar.

Pudiera ocurrir también que esta vez fuese la última que se reuniese la Sociedad de Naciones, y ello favorecería grandemente la paz y tranquilidad del mundo.

Entre tanto, destaquemos la noticia de que la prensa francesa ha iniciado una campaña, secundando la emprendida en los Estados Unidos, en el sentido de que el Premio Nobel de la Paz, sea este año para el conde Ciano, el gran diplomático italiano.

Es un detalle muy significativo.

Continúan los choques violentos en Bogotá con motivo de la huelga estudiantil

Se tratará este conflicto en Consejo de ministros

DEBATES ACALORADOS EN LAS CÁMARAS

Bogotá, 11.—Las dos Cámaras colombianas continúan los debates acalorados sobre el conflicto estudiantil.

Las últimas impresiones son de que se constituirá un Tribunal especial para ver el medio de arreglar la cuestión, a la vez que se concederá a los estudiantes las mejoras solicitadas.

Los estudiantes detenidos han nombrado defensor de acuerdo con el Comité estudiantil. La situación no ha cambiado durante las últimas veinticuatro horas, por lo que los choques y manifestaciones se suceden como el primer día.

Durante las últimas horas de la noche de ayer, martes, las calles de Bogotá estaban llenas de estudiantes, que formaron diversas manifestaciones. Una de ellas, formada por más de cinco mil estudiantes, era portadora de grandes figuras grotescas con letreros alusivos a las personas en pugna con los elementos estudiantiles. Entre ellas figuraba un gigantesco elefante, con una trompa descomunal, que llevaba la siguiente

inscripción: "Los estudiantes, agradecidos a los bomberos." Era una ironía por la actuación repetida de los bomberos al intentar dispersar a los manifestantes.

Esta misma manifestación se dirigió al Palacio Presidencial, donde una comisión se destacó para visitar al Presidente, que, a pesar de lo avanzado de la hora, no tuvo más remedio que recibir la ante la insistencia de los que se encontraban en la fachada principal. El Presidente dijo a la comisión que estudiaría detenidamente las pretensiones estudiantiles y que llevaría la cuestión a uno de los próximos Consejos de ministros.

Mientras tanto, los estudiantes han declarado permanentemente la huelga, y así se lo hicieron constar al Presidente de la República.—D.R.V.

Más de 15.000 personas aclaman en Bruselas al Generalísimo Franco

Bruselas, 11.—Se ha celebrado en esta capital un acto público en el Palacio de los Deportes, con asistencia de más de 15.000 personas, organizado por el partido rexista para manifestar su simpatía a la España Nacional.

Antes del discurso, el diputado señor Dalle, que acababa de regresar de España, arrancó del público entusiásticas aclamaciones para el Generalísimo y la Nueva España, cuando manifestó que traía el saludo de la España Unica, ya que dentro de muy poco ella estaría bajo la sola autoridad del General Franco.

MARIKA ROKK

La deliciosa estrella juvenil de la UFA, se presentará el próximo sábado, 14, en el

TEATRO ALFAGEME

en su nueva creación artística, y soberanamente maravillosa

EL ESTUDIANTE MENDIGO

Magna superjoya cinematográfica de la UFA, lote «Simpatía por España», de riquísima presentación, cuya acción se desarrolla en el galante y pomposo siglo XVIII.

Una obra de belleza suprema y una actuación inolvidable de

MARIKA ROKK

Dos mártires capuchinos

Los restos mortales de dos capuchinos, uno de ellos leonés, asesinados por los rojos, han sido trasladados desde Santoña al Convento de Montehano. El acto, al que asistieron autoridades, jerarcas de F.E.I. y de las JONS, y representaciones de la comarca, constituyó una ceremonia emocionante y un acto de fe en los nuevos mártires.

Ya volvieron al convento de Montehano los religiosos capuchinos que un día nefasto fueron arrojados de él por la horda roja. La mayor parte de ellos volvieron vivos, con las señales de la tragedia en el rostro. El día 4 de este mes volvieron también al convento otros dos, pero muertos. El R. P. Miguel de Grajal, director y profesor del Colegio de Filosofía, y Fray Diego de Guadilla, portero del convento.

El día 28 de diciembre de 1936 se encontraban estos buenos religiosos rezando el Santo Rosario, en compañía de la familia que había tenido la caridad de recogerles. Al llegar los criminales a la casa donde estaban los religiosos, encontraron la puerta exterior cerrada y a fuerza de golpes la derribaron. El Padre Miguel, sereno y lleno de confianza en Dios, salió al encuentro de sus enemigos. Estos, cogiéndole por el cuello, le metieron en un coche, así como a su compañero de martirio, Fr. Diego, que el día anterior había escuchado al salir de la iglesia de Montehano estas palabras: "¿Cuándo se os va a secar la lengua?" Hemos de acabar con todos, comenzando por vosotros".

De este hermano consta ciertamente, por testigos fidedignos, que pedía todos los días a Santa Teresita del Niño Jesús, lag racia del martirio. Dios se la concedió.

Los cuerpos de los mártires han sido trasladados a la iglesia del convento, donde se les ha dado cristiana sepultura. Su identificación fue fácil, pues el sepulturero tuvo cuidado de tomar nota del lugar donde se es colocó. Además, los cuerpos estaban completamente enteros: el P. Miguel, sobre todo, no tenía señal alguna de deformidad, excepto un poco en las manos, de tal suerte que todos los

que le conocieron pudieron identificarle inmediatamente.

El traslado de estos dos nuevos mártires ha revestido un doble carácter de solemnidad religiosa y de homenaje patriótico.

Sobre una carroza fúnebre gentilmente cedida por las autoridades de Santoña, fueron conducidos los restos de los mártires desde el cementerio a esta villa. A la entrada recibieron a la comitiva las autoridades de Santoña, tanto religiosas como civiles, y todos juntos, seguidos de un numerosísimo público, llegaron hasta cerca del convento de Montehano, donde esperaban los religiosos con cruz alzada, entre los que había algunas representaciones de los conventos de Santander y Bilbao.

A continuación se formó una procesión de triunfo, en la que tomaron parte los párrocos de Santoña, Ejealante, Civero, Gama, Argoños, Colindres, Castillo, Treto, Noja y Ambrosero, todos acompañados de representaciones de la falange de dichos pueblos.

Al compás de tambores y cornetas, cuyo sonido era de victoria, se llegó a la iglesia del convento, y allí se celebró un solemnisimo funeral, al que asistió el comandante de la plaza de Santoña, teniente coronel señor Rocha, con su ayudante, varios concejales de Santoña, el subdelegado de Sanidad y otras personalidades.

Al fin de la misa, el R. P. Laureano de Las Muñecas, capuchino, pronunció un emocionado discurso.

Las personas que conocieron a estos dos religiosos, sobre todo al R. P. Miguel, no cesaron de tocar objetos a los restos de los cuerpos martirizados, en la confianza de que su protección ha de ser muy grande desde el cielo.

Quiera el Señor que la sangre de estos mártires aplaque la Justicia Divina y que la Iglesia, con su autoridad, dé algún día a estos nuevos mártires el honor de los altares.—P. ZORITA.

RADIO
Reparaciones paralizadas
RADIO ELECTRA
Ramón y Calal, 5 Tel. 1470

PARA EL TESORO NACIONAL Los obreros y empleados de Duro Felguera llevan entregadas 136.000 pesetas

Oviedo, 11.—Ha sido facilitada una nota de las cantidades que los obreros y empleados de la Duro Felguera, llevan entregadas para el Tesoro Nacional. Ascenden a 136.000 pesetas, recaudadas sólo en cinco meses. La recaudación ha ido en aumento todos los meses.

También los obreros y empleados técnicos y productores, están dando generosas aportaciones a la Suscripción Nacional.

El Gobernador Militar recibió a una comisión de estos trabajadores, que le entregaron un cheque por valor de 41.108 pesetas. Además la Delegación Local Sindical de Aller, ha comunicado que se proponen sus afiliados trabajar un día más al mes, para incrementar la suscripción.

El Gobernador Militar ha publicado una nota de elogio para la generosidad de estos obreros.

N. de la R.—Esa es la Asturias que se llamó roja. Ese es el espíritu de los obreros asturianos. Si no hubieran sido las doctrinas disolventes que los líderes socialistas y comunistas sembraron en sus corazones, haciendo vivir en ellos un odio sistemático hacia todo, no ocurrirían muchas cosas

de las que ocurrieron y no hubiese llevado Asturias ese adjetivo denigrante. Pero la Asturias roja volverá a ser azul. Es un dato con solador ese de los obreros que acuden con esas entregas a las necesidades del Tesoro Nacional, por eso lo subrayamos con todo encomio y aplauso.

Visita pastoral del obispo de Vizcaya

Bilbao, 11.—La visita pastoral que el obispo de la Diócesis, doctor Lauzurica, está llevando a cabo en los pueblos de la margen izquierda del río, correspondiente a Santurce.

Las autoridades le esperarán en unión del vecindario, en el Parque. Los flechas, pelayos y guardias de la Milicia asistirán en formación. Desde allí, el obispo se trasladará a la iglesia parroquial, donde administrará a los niños la Sagrada Comunión.

Hoy ha visitado Sestao, donde fue recibido por las autoridades y vecindario.

ACTOS CONMEMORATIVOS

En el primer aniversario de la muerte del general Mola

Vitoria, 11.—El Ayuntamiento de Vitoria prepara varios actos para el 3 de junio, en que se cumpla el primer aniversario de la muerte del General Mola.

La Diputación provincial interviene también en la organización de estos actos. En la capilla de la Diputación habrá una misa de "requiem" y después se colocará un retrato del insigne general, hecho por Salaverria, en el despacho que don Emilio Mola ocupó en el edificio que fué su Cuartel General durante la campaña de Vizcaya y que ahora es Ministerio de Justicia.

Por la tarde habrá una excursión al monte Jarinto y a Villareal. A continuación se colocará una lápida en el aerodromo del que salió el general Mola cuando emprendió el viaje que le había de costar la vida.

Es posible que a estos actos asistan la viuda del General y los Presidentes de las Diputaciones de Vizcaya, Guipúzcoa y Navarra, así como el general López Pinto.

Un nuevo proyectil para pesca de la ballena

Oslo, 10.—Un maquinista de Bergen, llamado Carlos Moss, ha inventado un nuevo tipo de cañón para dar caza a la ballena.

Este cañón, que funciona por aire comprimido, sería capaz de lanzar un arpón de 75 kilogramos, que al penetrar en el cuerpo del animal, le llenaría de aire, haciendo imposible que se sumerja.

El nuevo invento está experimentándose actualmente.

Vinos y Coñac
VALDESPINO
Los mejores

GVIA

Turno de Farmacias

De 8 de la noche a 9 de la mañana:
Sr. Escudero, Calle Cervantes



EL SEÑOR

Don Arturo García del Río

(Abogado-Notario)

Ha fallecido en León el día 11 de mayo de 1938
a los 68 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTÓLICA

D. E. P.

Su afligida esposa, doña Casilda Blanco Zubiaurre; hermanos, don Hermilio y don Julio García del Río; hermanos políticos; sobrino, don Vicente Blanco; demás sobrinos y familia:

SUPLICAN a usted se sirva encomendarle a Dios en sus oraciones y asista a las EXEQUIAS que tendrán lugar HOY jueves, 12 del corriente, a las DIEZ Y MEDIA de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo, por lo que les quedarán muy agradecidos.

El cadáver será trasladado al Cementerio de Miranda de Ebro.

Casa mortuoria: Legión VII, número 2.

FUNERARIA EL CARMEN, viuda de G. Díez.—Teléfono 1640

BOLSA DE LA ELECTRICIDAD

Gestiona la venta de Motores todo tipo
Transformadores, Alternadores y en general
todo lo relacionado a la Electricidad Industrial

RIPOLL

Talleres de Especialidades Electricas
Electricidad del Automóvil e Industrial
Bobinajes en general. Estación de carga
rizada de la Batería OXIVOL

Teléfono **Talleres Domicilio** 1467

Alcázar de Toledo
- 1 - En Oñate
Teléfono

PROA
La sala de España, exposición de Venecia...
Burgos, 11.—En la Exposición de Arte...
Nuevo jefe de F... en Oviedo...
Telegrama de... same al F...
Berlín, 11.—El Führer...
Curiosidad...
SE HA INVENTADO EL... CAPAZ DE MARCAR... HORAS...
Un relojero de Magdeburgo...
Vitoria, 11.—El Ayuntamiento...
La Diputación provincial...
Por la tarde habrá una excursión...
Un nuevo proyectil para pesca de la ballena...
Oslo, 10.—Un maquinista de Bergen...
Este cañón, que funciona por aire comprimido...
El nuevo invento está experimentándose actualmente.

El Teatro Nacional de la Falange

Ayer nos visitaron el Jefe del Departamento Nacional y otros ilustres camaradas

Anoche fuimos gratamente sorprendidos con la visita que a nuestra Redacción y talleres hicieron los camaradas Luis Escobar, Jefe del Departamento del Teatro Nacional del Ministerio del Interior; Manuel Morán, del Servicio Nacional de Propaganda del mismo Ministerio, y José Caballero, realizador y pintor excelente de las obras y propaganda de la Falange, a quienes acompañaban los auxiliares inmediatos en nuestra capital, camaradas Eduardo G. Pasana y Luis Saenz de la Calzada.

No pudimos, naturalmente, contener nuestros deseos de saber los proyectos magníficos que estos camaradas están realizando para la instauración y restauración del verdadero teatro nacional y español, y logramos conseguir estupendas noticias de las que daremos cuenta en días sucesivos a compás de confirmación de los augurios espléndidos que nos hicieron.

El Teatro Nacional de la Falange prepara como inmediato un grandioso acto en Segovia para el día del Corpus Christi. En el magnífico escenario natural de la Plaza del Osado, ante la mole grandiosa de la Catedral, se pondrá en escena la pieza teatral de recio sabor castellano "El Hospital de los Locos" del maestro Juseff Valdivielso, de fines del siglo XVI.

Del montaje de la obra, confección de figurines y dirección de atrezzo, se ha encargado el camarada Pruna, figura espléndida del arte pictórico contemporáneo, cuyas obras recientemente expuestas en Bruselas han sido celebradísimas por la crítica, según nos asegura la prensa europea de estos días.

Este acto ha de tener seguramente una gran solemnidad. Es probable que acuda alguno de los ministros nacionales camaradas para presenciar esta representación de rancio y grato sabor clasicista español. Se da como segura la asistencia del Jefe Nacional de Propaganda, camarada Dionisio Ridruejo.

Para este acto se ha hecho una detenida selección de las tres compañías que integran el Teatro Nacional de las que habíamos días pasados en estas mismas columnas y por consiguiente acudirán a Segovia para tomar parte en el festival, determinados elementos de "La Carátula", de León.

Muchas más cosas nos dijeron los realizadores del Teatro Nacional. Pero una discreción elemental nos impide hoy ser más extensos. Optimistas, jubilosos y llenos de fe en los hombres que España ha escogido para marcar las nuevas rutas del Imperio, saludamos brazo a ca-

alto a estos camaradas que ayer honraron nuestra Casa y nos ponemos fervorosa e incondicionalmente a sus órdenes para esta admirable campaña de restauración de nuestros valores más puros y exactos de hispanidad.

Las emisiones de Radio Nacional de España

Se advierte a todos los radioyentes, que ya a partir del lunes pasado, y durante los días necesarios para dar lugar al reajuste de nuestras emisiones, sólo se verificarán las emisiones habladas de las 14'30 a 15, de 20 a 21'30 y de 22 a 24 en onda normal, además de las especiales de Hispanoamérica y Norteamérica en onda corta.

En atención a dicha circunstancia, se suprime totalmente la emisión de las nueve de la mañana. La especial dedicada a la zona roja tendrá lugar a continuación de la de la noche.

La longitud de onda en las emisiones de onda normal citadas, será la acostumbrada de 238'5 metros, si bien con potencia reducida, continuando las retransmisiones por las demás emisoras nacionales como hasta ahora.

En el Sorteo de ayer correspondió un premio a León

Burgos, 11.—Los primeros premios del sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han correspondido a los siguientes números:

Núms.	Pesetas	Poblaciones
19.700	120.000	Málaga, Oviedo
30.159	70.000	Vitoria, Eciija
780	30.000	Cádiz, Sevilla
32.785	15.000	Sevilla, Irún
28.454	15.000	Granada
25.452	15.000	Salamanea, Zaragoza, LEON
6.501	15.000	Zaragoza, Cádiz
8.926	15.000	Cádiz, Málaga
15.092	15.000	Cádiz, Coruña
34.023	15.000	Granada, Sevilla
4.267	15.000	Sevilla, Cádiz
10.861	15.000	Huelva, Burgos
542	15.000	Sevilla, Málaga
36.822	15.000	Oviedo
21.024	15.000	Oviedo, Cádiz
25.565	15.000	Zaragoza, Sevilla
17.728	15.000	Logroño, Granada
3.571	15.000	

PRECOCIDAD por Beberide.



El niño.—Papá, ¿por qué te casaste con mamá?
—También a ti te extraña, ¿verdad, hijo mío?

A las numerosas personas que preguntan a qué autoridades o en qué dependencias han de formular las denuncias relacionadas con la reciente Orden circular del Ministerio del Interior sobre la elevación injustificada de precios, hemos de señalar que tales denuncias pueden ser formuladas en los Gobiernos civiles, por lo que se refiere a las capitales de provincia, y en las Alcaldías respectivas por lo que respecta a los pueblos.

En los Gobiernos civiles se establecerá una sección especial para la recepción de dichas denuncias.

La guerra en España la mantiene la ayuda que prestan algunos países a los rojos

Berlin, 11.—"La Correspondencia Política y Diplomática" se ocupa hoy del porqué la guerra civil española continúa todavía a pesar de la situación sin esperanza alguna en que se encuentran los rojos.

"La Correspondencia" constata que esto se explica únicamente con la propaganda y apoyo moral que ciertos países europeos hacen con la España Roja y por el envío de material de guerra procedente de la URSS. De este apoyo y sus consecuencias, también hace responsable a aquella potencia que permite que los transportes de material de guerra destinados a la España Roja, pasen por su territorio, y según escribe, el mismo

país agrega a estos transportes expediciones propias.

El citado periódico examina seguidamente las tentativas de cierta potencia con el fin de humanizar la guerra en España y a este respecto dice que por llevar con toda energía y con la mayor urgencia posible el conflicto a un final ya que está completamente decidida la contienda en favor de una de las dos partes. En el momento que se ponga fin a esta sangrante guerra civil, se realizará con toda naturalidad un fin humanitario, pues se devolverá a la población de España a la situación a que tiene derecho como pueblo civilizado.

ULTIMA HORA

Estalla en el Brasil un movimiento revolucionario que el Gobierno logra dominar

Portugal reconoce oficialmente al Gobierno del Generalísimo Franco como único legítimo de España

Rio de Janeiro, 11.—En la noche de ayer, estalló un movimiento revolucionario integralista, habiéndose conseguido restablecer el orden.

De fuente oficial se comunica que el Presidente Vargas es dueño de la situación desde las ocho de la mañana. Los comunicados facilitados por algunas agencias francesas, según los cuales el gobierno Vargas había sido derribado, formándose otro gobierno provisional, están desprovistas de todo fundamento.

RECONOCIMIENTO OFICIAL DE ESPAÑA

Burgos, 11.—Hoy ha visitado al Excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, General Gómez Jordana, Su Excelencia don Teotónio Pereira, representante de Portugal cerca del Generalísimo Franco.

En esta visita, el señor representante de Portugal ha hecho entrega de una nota concebida en términos altamente halagüeños para nuestro Gobierno, en la que Portugal reconoce formalmente, como único Gobierno legítimo de España, al del Generalísimo Franco.

Este gesto de Portugal, viene a reafirmar su política de cálida simpatía por

nuestra causa, que consigue la estabilización de la civilización cristiana también en Portugal, como en el resto de Europa.

INVITACION A LA LUCHA

Paris.—"Le Temps" publica un artículo según el cual, en Túnez han sido distribuidos entre la población musulmana, manifiestos incitando a proseguir la lucha.

Pensad en las víctimas—se dice—que deben sufrir la prisión, que procede de un régimen tirano de colonización. La sangre de los mártires os exhorta a perseverar en el camino del deber seguido. Cerrad vuestros almacenes y vuestras tiendas para manifestaros.

Y en efecto, las tiendas cerraron ayer pero las autoridades militares obligaron a abrirlas de nuevo.

MOTIN A BORDO

Paris, 11.—A bordo de un vapor dinamarqués, que se encuentra en Bayona desde hace varios días, estalló un motín entre la tripulación.

Una parte de ésta mató al segundo comandante del barco. La policía francesa tuvo que intervenir, arrestando a los culpables.

El decano de Filosofía de la Universidad de Catania, en León

Anoche llegó a esta ciudad el doctor decano de la Universidad de Catania (Sicilia), profesor Luigi Pareti, que viene enviado por el Gobierno italiano en misión oficial para explicar a la Universidad de Oviedo, en colaboración con los cursos de primavera, conferencias sobre el tema "Los siglos de Roma".

Lleva dadas seis lecciones en un curso enorme, en las cuales ha desarrollado las orientaciones en que se fundó el Imperio de César Augusto, y estado actual del Imperio Romano.

El profesor Luigi Pareti ha combatido en la Gran Guerra, lo que resultó herido dos veces. Es autor de numerosas obras, entre las que destaca la historia de Sicilia, en grandes volúmenes.

Terminado este ciclo de conferencias, marchará al Perú, donde impartirá cuatro cursos en la Universidad de Lima.

Aquí, en León, visitará los monumentos y mañana saldrá para Oviedo.

PROA envía al ilustre visitante un afectuoso saludo y desea que su estancia sea más cariñosa y efusiva bienvenidas.

<...No está dispuesto a tolerar ni la criminal conducta de unos cuantos desconfiados ni la pasividad suicida de quienes están obligados a salir al paso de las maniobras sediciosas.>

El decreto persigue por igual al comerciante que aumenta los precios y al especulador que paga el aumento.

DESTITUCION DEL DIRECTOR DE "SOLIDARIDAD"

Barcelona, 11.— Aunque parece que los anarquistas están absolutamente metidos a García Oliver y a la Federación Montseny, que son los que quieren entregarles a Moscú, la sumisión es aparente que real.

Hoy dieron los radios la noticia que había sido destituido el director de "Solidaridad Obrera" y se sabe que se han detenido cuadros enteros de la organización anarco-sindicalista.

DOS FRANCÉSES ASESINADOS

Paris, 11.—Según noticias de Barcelona, dos franceses han sido asesinados por los rojos. Uno de ellos fue encontrado muerto en la Cárcel Modelo de Barcelona a consecuencia de los malos tratos y el otro fusilado.

Otros sesenta y cinco franceses están detenidos en las cárceles marxistas y autoridades francesas hacen gestiones para rescatarlos de las checas.

El embajador de Francia ha llamado la atención a Negrín y se espera la libertad de estos franceses de un momento u otro.